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	L’IRPEF (imposta sui redditi delle persone fisiche) viene applicata sul reddito complessivo nella percentuale annua minima del 18% e massima del 45% (più l’eventuale addizionale comunale), a seconda dell’importo del reddito stesso. Sulla singola busta paga che il lavoratore percepisce ogni fine mese, l’IRPEF viene calcolata applicando gli scaglioni di reddito mensili; essi sono:








�
scaglioni di reddito mensile�
aliquota applicata�
importo 


corrispondente�
�
�
�
fino a   1.666.667�
18%�
                     18% dell'imponibile�
�
�
�
da        1.666.668 a   2.500.000�
24%�
    300.000 + 24% della parte eccedente   1.666.668�
�
�
�
da        2.500.001 a   5.000.000�
32%�
    500.000 + 32% della parte eccedente   2.500.000�
�
�
�
da        5.000.001 a 11.250.000�
39%�
 1.300.000 + 39% della parte eccedente   5.000.000�
�
�
�
oltre   11.250.001�
45%�
 3.737.500 + 45% sulla parte eccedente 11.250.000�
�
�



	Se in busta paga avremo per esempio un reddito di lire due milioni, l’IRPEF lorda si determinerà nel seguente modo:





			 18% di lire	1.666.666	lire    	300.000 +


			 24% di lire	   333.334	lire 	  80.000 =


				TOTALE		lire	380.000





N.B. un conteggio diverso potrebbe essere applicato ai lavoratori stagionali.








	A fine anno o comunque in caso di cessazione del rapporto di lavoro, l’IRPEF viene ricalcolata applicando gli scaglioni di reddito annui. Andranno inoltre aggiunte separatamente l’addizionale regionale pari allo 0,90% e l’eventuale addizionale comunale, le quali saranno trattenute l’anno successivo in 10 rate di importo uguale; questi gli scaglioni di reddito:





�
scaglioni di reddito annuo�
aliquota applicata�
importo 


corrispondente�
�
�
�
fino a 20.000.000�
18%�
                     18% dell'imponibile�
�
�
�
da      20.000.001 a   30.000.000�
24%�
  3.600.000 + 24% sulla parte eccedente   20 ml.�
�
�
�
da      30.000.001 a   60.000.000�
32%�
  6.000.000 + 32% sulla parte eccedente   32 ml.�
�
�
�
da      60.000.001 a 135.000.000�
39%�
15.600.000 + 39% sulla parte eccedente   60 ml.�
�
�
�
oltre 135.000.000�
45%�
44.850.000 + 45% sulla parte eccedente 135 ml.�
�
�



	A questo punto, avremo il conguaglio IRPEF che potrà essere -a seconda dei casi- sia in positivo che in negativo. Effettuando i conteggi IRPEF, sia su base mensile che su base annua, per ottenere l’importo netto a pagare, all’IRPEF lorda dovremmo sottrarre le detrazioni d’imposta.
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